

Мастер
года

стр. 2

Семь чудес
Улан-Удэ

стр. 3

ТГК-14 приглашает
должников
заключить соглашения

стр. 4



БУРЯАД
УНЭН

ОЛЗО

БИЗНЕС

5 сентября 2008 г.,
пятница

№103 (21646)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№34 (562)



42-килограммовая тыква Тамары Михалевой из «Сибиряка» стала чемпионом, и также же звание победителя получила Елена Бурлаковой из «Профсоюзника», а лидером Мария Молочникова из «Сибиряка».



Мухоршибирцы продавали мешок картофеля за 450 рублей.



«Профсоюзник» отмечен в трех номинациях. За лучшую кислотацию, широким ассортиментом и лучшей презентацией.

На зимний стол август готовит разносол

ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ...

30 августа на крытой площадке Центрального рынка царило буйство красок, все богатства осени были представлены на прилавках. В этот день здесь состоялись сразу несколько мероприятий: городская выставка-ярмарка «Урожай-2008», республиканская выставка-ярмарка «Юннат-2008», приняли участие потребительские общества Буркоопсоюза, крестьянско-фермерские хозяйства. Здесь побывали наши корреспонденты.

Любовь КИРИЛЛОВА

В прошлую субботу сельчане привезли на столичный базар овощи, чуть ли не помыв, в сетчатой таре, не оптом по 50-60 кило, а вразновес, упаковав по 2-3, 4-5 килограммов. Покупатель избалован рыночным изобилием, дегустирует, просит рецептик, интересуется местностью, где выращены овощи и ягода, удобрениями, пестицидами...

А прилавки, действительно, ломились от урожая. Лето - 2008 выдалось и влажным, и солнечным. Кладовая природы - это январная облепиха, мед, брусника, кабачки, тыквы, арбуз с капризной дыней... Появились грибы (целых пять лет был неурожай). Сколько сеньоров-помидоров! Огурчики из Каленова, Иволги, куры, гуси из Десятникова...

Прогноз на урожай очень хороший. Это видно на сельскохозяйственной ярмарке, торговых площадках Улан-Удэ, многочисленных пятачках. Здесь, на Центральном рынке, в субботу торговали Заиграевское и Прибайкальское райпо, Мухоршибирское сельпо, агрофирма «Булаг» из Иволгинского, ПО «Посольское» из Кабан-

ского района... От обилия «визитных карточек» рябило в глазах.

Говорят, уродились бурчурские лук и чеснок, сухие грузди привезли тарбагатайцы. Кооператоры ПО «Янтарь» спели частушки, сплясали. То тут, то там шел веселый торг. Однако невольно подумалось: «Неурожай - беда и изобилие - испытание!». Нынче уродилось всего столько, что в одиночку какой-нибудь семье в глубинке не справиться, нужны заготовители, чтоб приехали на место.

Почему у нас деловые люди не осваивают выпуск чипсов? Почему мало, практически нет мини-цехов по производству соков, джема, конфитюра из облепихи? На личных подворьях и в крестьянско-фермерских хозяйствах не выращивают индеек? Заводя крахмального, кисельного? Все это завозится из Новосибирска, с Алтая.

Следующая ярмарка состоится в ноябре. Она будет называться мясной.

В АВГУСТЕ ВСЕГО В ЗАПАСЕ

Людмила ОЧИРОВА

С утра заработали комиссии, участники представляли свою продукцию, тут же опытные покупатели, пришедшие заранее, стремились закупить подешевле и побольше овощей и ягод для заготовок. А на подмостках в это время выступали артисты, организаторы... В общем, шум и гам, аплодисменты, радости и огорчения. Все было тут, на небольшом, и, скажем честно, тесном для таких крупных мероприятий пятачке. Но жюри определились с выбором быстро. И когда начались награждения, то радости призеров не было предела. Администрация Улан-Удэ не поскупилась на призы за лучший букет, лучшее выставочное место, самый круп-

ный овощ, лучший рецепт заготовок на зиму, а также отметили БурНИИСХ и ИП «Тохойский» за выращивание новых и редких овощных и плодовых культур.

Здесь же были вручены награды победителям смотра-конкурса на лучшее садоводческое товарищество. Им признан «Пищевик», ему достался приз мэра Улан-Удэ. Также отмечены «Селенга» и «60 лет Бурятии». Среди дачных участков лучшим признан участок Татьяны Федоровой из «Подснежника».

В дачниках уже восемь лет, на участке есть все - овощи, ягодные кусты, фруктовые деревья. Но основное - это множество цветов: гладиолусы, георгины, астры... Но это надо видеть, - заметила она. Лучший дачник Улан-Удэ удивила комиссию дизайном и рациональным использованием своих соток. А главный секрет успеха - любовь к земле, растениям. Качественные семена овощных культур Т.И.Федорова закупает в магазине «Цветы» на Октябрьской, 7, а вот цветы выписывает из Москвы. Но со временем появились и свои семена. Все лето живет с дочерью на даче, и не нахвалится на руководителя «Подснежника» Смоленцову. С ее приходом связывает появление в товариществе воды и электричества.

А с мнением Ф.Башкуева, председателя правления Буркоопсоюза, что сегодня упор дачникам надо делать на ягоды, соглашались, после раздумий, многие.

Сегодня в сельском хозяйстве наметилась тенденция на создание холдингов, объединение в крупные хозяйства, которым под силу будет обеспечить население картофелем, капустой, иной огородной продукцией, которая требуется в больших количествах. Это может удешевить ее производство.

Ягоды же требуют тщательного ухода и они перспективней для реализации. Я бы призвал к



сотрудничеству с потребкооперацией, - говорит Башкуев.

Республиканская выставка «Юннат-2008» проходит уже в шестой раз. Руководитель Республиканского эколого-биологического центра Виктор Тимофеев отметил единственный минус - территория не позволила школам выставить всю продукцию. Но в объективном выборе лучших пришкольных участков помогли проведенные выездные семинары:

- Из школ выделю Ацульскую, Каменскую и Верхнекижигинскую. Хотелось бы более активного участия пригородных районов. Почему-то не приехали Иволгинская, Заиграевские школы. А всего участвовали 12 районов из 16 заявленных.

Призы у вас хорошие. - Стараемся победителям вручать методическую литературу, инструментарий, который облегчает труд на участке, с ним одно удовольствие работать.

Несколько раз поднимались на сцену представители Гундинской школы из Еравнинского района, отмеченной в номинациях «Сам себе агроном» и «Кладовая вита-

минов», одиннадцатиклассник Евгений Фомин признан лучшим экскурсоводом. Гундинцы привезли в больших количествах заготовки, овощи, лекарственные растения, предлагали целебные напитки.

Четвертое место, победы в трех номинациях - все благодаря нашей Марии Михайловне Андреевской, она уже 35 лет заведует пришкольным участком, - говорит завуч Верхнекижигинской школы Сэсэг Очирова. - Она же занимается соленьями-вареньями, а заготавливаем по 100-200 банок. Хватает на весь год для школьной столовой и на летнюю площадку. Питание в школе обходится ученику всего в 50 рублей в месяц.

А нынче год урожайный и близнецы Белигто и Баярто Очировы и Денис Семенов с удовольствием представляли продукцию, продавали. Соленья разошлись вмиг, продавали их дешево, ведь основной контингент покупателей были пенсионеры.

Фото Р.Н.БАЗАРОВА.



ЦВЕТЫ – ЭТО ПОСЛЕДНИЙ РАЙ НА ЗЕМЛЕ

В День города на площадке перед Музеем природы клуб цветоводов «Орхидея» проводит выставку - продажу комнатных растений «Зелёное чудо». Здесь можно не только купить понравившееся растение по приемлемым ценам, но и получить консультацию по их уходу.

Людмила ОЧИРОВА

Среди участников выставки будет и 82-летняя **Екатерина Ивановна Хороших**. Бывший главный бухгалтер строительной организации, дачник с 20-летним стажем, пять лет возглавлявшая городское общество садоводов, последние шесть лет является членом клуба цветоводов при Музее природы. Как она вспоминает, после знакомства в 2002 году с **Сергеем Адьевичем Сосниным**, занимавшимся выращиванием кактусов, она с первого взгляда влюбилась в эти растения. После, обзвонив всех знакомых Соснину цветоводов, организовали выставку и возобновили работу клуба «Суккулент», объединившего тогда в основном кактусоводов. Но со временем все чаще стали приходить цветоводы, заинтересованные в знаниях по уходу и содержанию комнатных растений, и клуб переименовали в «Орхидею». Возглавляет его Редько Нина Ивановна. Собираются члены клуба два раза в месяц, занятия проводятся по плану. Выписывают журналы, газеты, поощряют за интересные сообщения. Среди членов клуба **Майстренко Сергей Георгиевич**, его увлечение - цитрусовые, он многое делает по их распространению в городе.

А ещё у всех членов клуба есть хобби и в этом году они провели выставку прикладного искусства.

Фото автора.

Труд кормит и одевает

Этим летом Городское трудовое объединение трудоустроило 202 молодых человека: из них 175 – по направлению Управления по делам молодёжи, 27 – на базе Бурятского республиканского колледжа и лицея №24.

Яна КИМ

Трудовые отряды работали на благоустройстве города (64 бойца), на стройке (36 бойца), и все три смены – в детских оздоровительных лагерях (102 вожаты).

В комбинатах по благоустройству Октябрьского и Советского районов, в управляющих организациях ребят принимали без профессиональной подготовки. В ООО «Промстроймеханизация» и «Бурятскую лесную компанию» взяли студентов, которые обучаются по этим специальностям.

Случались неприятные нюансы, когда шёл разговор об оплате труда. Взрослые рабочие возмущались над повышением зарплаты молодым рабочим. Если, к примеру, обычный рабочий при благоустройстве получал только 2800 рублей, наш – больше. Да, им заплатили больше, - рассказывает Виктория Валерьевна из управления по делам молодёжи Улан-Удэ-27 ребятам, не достигшим 16 лет, дали доплату в 1400 рублей от Центра занятости населения, с которым Городское трудовое объединение заключило договор.

1 сентября на городском празднике «Снём рождения, молодость Улан-Удэ!» Администрация города наградила памятными подарками лучших бойцов, бригадиров трудовых отрядов. А слёт трудящейся и учащейся молодёжи состоится 18 сентября в детском оздоровительном лагере «Берёзка».



Так, **Черниговская Надежда Федоровна** прекрасно шьёт, делает мягкие игрушки, **Еремина Галина Георгиевна** - вяжет. Сама Екатерина Ивановна занимается декупажем и с гордостью демонстрирует словно покрытые инеем бутылки, картинки из салфеток.

- Главное для пенсионеров - общение, мы устраиваем и чаепития. Пока есть возможность, буду ходить в клуб, - говорит Екатерина Ивановна. А ещё растения помогают ей пережить одиночество, ведь живёт она отдельно от детей и внуков.

- Чем заниматься в моём возрасте? Если смотреть целый день телевизор, с ума можно сойти. А я с утра обойду все растения, поговорю с каждым, полью, обихожу. А они как дети малые требуют постоянного ухода, - говорит женщина. А дома у неё как в саду. Есть и фуксии, и кофейное дерево, 150 видов кактусов, их она обожает...

- Не верю, что растения могут принести вред, хоть и есть у меня книга «Друзья и враги - растения». Просто их надо любить. Цветы - это так красиво, они приносят в дом гармонию, дают радость и удовлетворение. Знаете, Иоанн Кронштадтский как-то сказал: «Цветы - это последний рай на земле». Так оно и есть.

Фото автора.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «МАСТЕР ГОДА-2008»

Завершился городской конкурс «Мастер года-2008», который второй год подряд проводит Комитет производственных технологий и предпринимательства. В пятницу в Большом зале Администрации города состоялась торжественная церемония награждения победителей и участников конкурса.

Победителям вручили дипломы и ценные призы (ноутбуки, DVD-плееры, цифровые фотоаппараты и фотокамеры, мобильные телефоны).

Итак, называем имена победителей конкурса «Мастер года-2008».

«Лучший фрезеровщик»:

- 1 место - Алексей Конов (авиазавод),
- 2 место - Борис Михайлов (авиазавод),
- 3 место - Виктор Нелюбин (ЛВРЗ).

«Лучший токарь»:

- 1 место - Александр Митюков (ППО),
- 2 место - Владимир Бархоткин (авиазавод),
- 3 место - Вадим Вахрамеев (ППО).

«Лучший слесарь-инструментальщик»:

- 1 место - Сергей Ананков (Улан-Удэстальмост),
- 2 место - Александр Тихонов (ЛВРЗ),
- 3 место - Константин Смаженко (ЛВРЗ).

«Лучший электросварщик»:

- 1 место - Евгений Нагулаев (ЛВРЗ),
- 2 место - Андрей Унагаев (Улан-Удэстальмост),
- 3 место - Алексей Андреев (авиазавод).

«Лучший пекарь»:

- 1 место - Елена Гасанова (ТЦ «Два Кита»),
- 2 место - Наталья Рыкова (ИП Корытовой С.А.),
- 3 место - Валентина Балеева (Бурятхлебпром).

«Лучший кондитер-оформитель»:

- 1 место - Туяна Бадмаева (ТЦ «Абсолют»),
- 2 место - Евгения Назимова (Бурятхлебпром),
- 3 место - Светлана Баендаева (ТЦ «Два Кита»).

Оргкомитет также учредил особые номинации для участников, им были вручены дипломы и часы с символикой конкурса. Их получили «Самый молодой участник конкурса» рабочий ЛВРЗ **Эдуард Манилов**, «Самый опытный участник» - ветеран ЗАО «Улан-Удэстальмост» **Илья Алексеевич Оськин** (43 года - его рабочий стаж на предприятии!). Приза «За верность профессиональным традициям» удостоился **Юрий Петрович Киселев**, 45 лет работающий на приборостроительном объединении, и еще один работник ППО **Юрий Намсараев** удостоился диплома «За новаторство». Хотя его трудовой стаж на предприятии невелик, уровень профессионального мастера просто восхитил членов жюри.

Благодарственные письма Администрации города за помощь в проведении конкурса вручены предприятиям «Снежный барс», «Байкалфарм», «Хлеб Улан-Удэ», профессиональному лицезу № 16.

Стоит сказать, что во время церемонии награждения в зале царил праздничное настроение. Под дружные аплодисменты выходили к сцене рабочие, которых с полным правом можно назвать золотым фондом улан-удэнских предприятий. Победителей конкурса порадовали концертными номерами восходящие звезды бурятской эстрады **Надежда Цамьянова**, **Елена Суворова**, **Роман Попов** и народный хор авиационного завода «Байкальские зори». А в завершение праздника - фотография на память.

Пресс-служба Администрации г. Улан-Удэ.

Что творилось в цветочных рядах 1 сентября! Периметр Центрального рынка с семи утра облепили бабушки-дачницы. Тут и гладиолусы, и георгины... Самый скромный букет стоил 300 рублей.

ПЕРВОКЛАССНЫЕ БУКЕТЫ

Любовь КИРИЛЛОВА

Наиболее «продвинутые» улан-удэнцы приобрели цветы накануне, поставили в вазу с подслащенной водой, в День знаний хрупкий товар выглядел великолепно. Мама одного мальчика, впервые перешагнувшего порог школы, призналась: «А мы положили хризантемы в ванну».

Кстати, родители, чьи дети «первый раз в первый класс!», не скупились на первоклассные букеты. Для них ранним утром первого числа распахнулись цветочные маркеты. Цены следующие: один стебель голландской розы - 130 рублей, композиция из 5-6 роз с добавлением декоративной травки типа «кашка» - 960, букет из 9-11 роз - чуть ли не полторы тысячи... Многие брали гвоздики (один цветок стоит 50 рублей). Вероятно, их подарили педагогам - мужчинам или директору школы. Хорошо смотрелись в букете желтые и белые хризантемы, почти не уступающие в цене «королеве цветов». Но...

Каждый сентябрь повторяется одно и то же. Если одни ребята несут в Страну Знаний букет, тщательно сформированный флористом или (если семейный бюджет не позволяет) мамой, бабушкой, тетей, то другие - наспех сорванные, лохматые, похуже, скорее, на веник. И этот нерышлый презент не спасает ни хрустящая обертка, ни алая лента. Если «финансы поют романсы» или туго со вкусом, лучше, по-моему, ограничиться одной розой. Достойно и красиво!

Однажды в одной улан-удэнской школе я была невольным свидетелем прекрасной сцены: молодой, потрясающе красивой учительнице, похожей на актрису, ребята - старшеклассники дарили по очереди по розе - и в руках у нее образовался спонтанно огромный букет! Однако умный педагог не понесла это чудо в класс с гордым, надменным видом, а тут же, на линейке, раздала коллегам. Всем досталась щепотка хорошего настроения, а то ведь иногда как бывает: одному учителю с десятком букетов, другому (особенно новичку) - ничего.

И еще на будущее. Не рвите цветы на чужих дачах и на городских клумбах. Кому нужна охапка цветов, подаренная без души?!

Потом уборщица подметает все эти стебли и лепестки и несет в мусорный контейнер. Неужели на следующий день вы не замечали этого?

О ДИНАСТИИ С ГОРДОСТЬЮ!

Есть такая семья в Улан-Удэ - Митюковы, у которых далеко не первое поколение ее членов трудится на «приборке».

Яна КИМ

Сорок лет отработал **Александр Степанович Митюков** на «приборке». Начал слесарем, а после армии - учеником токаря. Закончил ВСТИ, стал инженером. А позже вернулся за свой станок. Старшая дочь - инженер-химик, зять - начальник конструкторского отдела. С гордостью можно сказать, что в приборостроительном объединении работает семейная династия Митюковых.

Александр Степанович любит свою работу. В муже души не чаёт **Екатерина Леонидовна**, считая его лучшим токарем в городе, а может, и во всей стране. Она тоже всю жизнь проработала на «приборке» конструктором. Александр Степанович назван лучшим токарем в конкурсе профессионального мастера «Мастер года - 2008». Вот они какие, семейная чета Митюковых.

Фото автора.



В ДОБРЫЙ ПУТЬ ЗА ЗНАНИЯМИ

отправились 165 первоклассников одной из лучших школ Октябрьского района - школы № 35

Сэрэгма ДОНДОКОВА

В этот день почти для 130 выпускников знаменитой школы наступил последний год беззаботного детства.

Заместитель директора по воспитательной работе **Н.Н. Леонова** с гордостью рассказывает: «Наши выпускники поступают только в самые престижные высшие учебные заведения. Многие из них еще до окончания школы становятся студентами вузов по результатам ЕГЭ, более десяти ребят ежегодно становятся медалистами. И этот год не станет исключением для них». Наталья Николаевна убеждена, что и нынешние первоклассники ни в чем не будут уступать своим предшественникам. Ведь все их первые учителя имеют высшие квалификационные категории, владеют современными формами и методами обучения. Это **М.Н. Дунаева**, **О.Я. Казачук**, **Л.В. Безбородова**, **М.В. Климова** и **Р.В. Ли**.

От всей души с наступившим новым 2008-2009 учебным годом учащихся и их родителей поздравили отличник просвещения России, заслуженный учитель Бурятии, директор школы **Л.Г. Пахомова**, начальник Управления Администрации Улан-Удэ **А.А. Хантаев**, заместитель руководителя по социальной сфере Октябрьского района **М.В. Филиппова**, помощник депутата городского совета по Телецентральному избирательному округу **Т.Д. Чистякова**. Известная певица **Мэдэгма Доржиева**, выступив от имени родителей, с удовольствием исполнила песню.

И вот прозвучали торжественные слова: «В добрый путь!». Шествие возглавили первоклассники со своими учителями, а след за ними отправилась за новыми знаниями остальные. Кстати, в старших классах дети получают профессии шофера-профессионала категорий «В», «С» и «D» по делопроизводству.

Фото автора.

СЕМЬ ЧУДЕС УЛАН-УДЭ

"Хорошую прогулку можно было совершить и за Селенгинский перевоз на Конный остров, где по весне, словно облитые душистым молоком, красовались яблони и черемуха.

Для любителей рыбной ловли природа припасла здесь небольшое озерко, именованное "Карасиным". Из него рыболовы таскали удочкой карасей, если не крупных, зато в изобилии, что придавало веселость уженью.

Интересные места лежали и вверх по Уде, по левому ее берегу, по дороге в древнюю Малые Тальцы. По небольшой речке расположились недалеко одна от другой три водяные мельницы семейских кре-

стьян - Фрола, Тимофея и Анкудина. При каждой мельнице существовал пруд, длинный, прячущийся в зарослях ветел и тальников, купавших в воде свои ветви, заросший камышами и кувшинками.

Весной и осенью на прудах этих была хорошая охота на уток и гусей, но охотники почти отсутствовали, и птицам жилось привольно", - писал в своей книге "Странички из прошлого Улан-Удэ" известный врач Верхнеудинска Михаил Владимирович Танский.

А какие места в городе и в Бурятии нравятся современным улан-удэцам и какое чудо они бы выбрали? На эти вопросы отвечают известные горожане.

Дулма БАТОРОВА



Доктор философских наук, профессор БГУ Владимир Иосифович Затеев:

- В Улан-Удэ живу с 1954 года. Для меня это родной город, так же, как и Баргузин, моя родина.

- У вас не было желания уехать в другой город?

- Я создал кафедру философии в БГУ и заведовал ею 34 года. Когда создавали научный центр в Новосибирске, меня приглашали возглавить там кафедру. Но первый секретарь обкома Модогоев уговорил меня остаться здесь: "У вас здесь родина, ваш отец был известным учителем в Баргузинской долине". И я остался.

- Жалеете об этом?

- Нет. В Улан-Удэ родились и выросли мои дети, сын Владимир работает проректором ВСГУ, а дочь Татьяна - доктор филологических наук, профессор БГУ.

- Какой вид в нашем городе вам нравится?

- Наш Советский район. Окна моей квартиры выходят на Селенгу, прекрасный вид, замечательная панорама: и город виден, горы, Селенга, такие дали красивые. Этот прекрасный пейзаж не поменял бы ни на какое другое место. Моим гостям-иркутянам нравится наша столица за зелень, чистоту, оригинальную архитектуру, окружающую природу. Ведь люди со стороны лучше видят и оценивают.

- А в республике какое чудо есть по-вашему?

- Бывал во многих районах, но Баргузинская долина красивее всех.



Заведующий кардиологическим отделением Республиканского госпиталя ветеранов войны, заслуженный врач Бурятии Санжигитуп Элдэпович Цэдэшиев:

- Своим гостям обычно показываю Этнографический музей, потому что он уникальный, нигде такого больше нет. И дацан, конечно. А то, что остальные перечисляют: Арбат, мосты - это же ведь есть и в других городах. Что касается Головы Ленина, то не знаю, гордиться этим или нет.

- Министерство природы объявило конкурс "Семь чудес Бурятии". Что бы вы выбрали?

- Байкал, конечно, Аршан, Тункинскую долину.

Чудо нашего края - это бурятский народ. Ценю характер нашего народа, многогранный, с внутренним стержнем, это народ, который может все пережить и всегда держать Средний путь.



Директор школы №9 г. Улан-Удэ, заслуженный учитель Бурятии, отличник просвещения России, "Учитель года-1992" в Бурятии, лауреат конкурса "Учитель года-2001" в России, четырежды лауреат международного Соросовского гранта Баир Самаданович Гомбоев:

2001" в России, четырежды лауреат международного Соросовского гранта Баир Самаданович Гомбоев:

- Здорово, что придумали эти конкурсы, потому что молодежь должна знать достопримечательности столицы и республики. Своим гостям показываю Арбат, Этнографический музей, площадь Советов, Иволгинский дацан, красивым станет Русский драмтеатр. Одно из чудес - Солнечная башня, откуда ни помотришь - башня возвышается над городом. Из торговых центров "Сибирь" выделяется своей современностью.

- А по республике?

- Аршан в Тункинском районе, долина Кижинги, Саяны, Хамар-Дабан. Каждый район имеет свое лицо, и в совокупности получается "Таежная, озерная, степная..."

- Ваши пожелания в связи с предстоящими праздниками?

- Мира над головой, терпимости, уважения и понимания между людьми. Улан-Удэ - самый любимый город. И хочется, чтобы улан-удэцы гордились своим городом, сохранили его ценности и бережно относились ко всему, что сейчас делается хорошего.



Народный артист России, ведущий артист Бурятского государственного академического драматического театра им.Х. Намсараева Георгий Борисович Бутуханов:

- Наше чудо - это наш Бурятский театр драмы. Это красивый дворец искусства, к которому мы должны относиться как к дацану. Все пьесы наших драматургов поставлены на его сцене всеми нашими лучшими режиссерами.

Удивительны в театре произведения Аллы Цыбиковой "На земле Гэсэра", занавес из конного волоса, люстры в старобурятском стиле, деревянные двери ручной работы. На большой сцене нашего театра можно ставить любые спектакли.

- А что значит для вас Улан-Удэ?

- Когда бываю в других городах, на гастролях, мчусь: "Быстрее в родной город!". Даже в молодости, когда учился в Ленинграде, стремился всегда в Улан-Удэ, хотя тогда он был не таким, как сейчас, асфальта еще не было, автобусов было мало. Потому что тут не только дом, работа, театр, но и мои друзья.



Участник Великой Отечественной войны, коренной улан-удэнец Борис Хайкелевич Берлович:

- Нравится памятник В.И.Ленину, люблю Арбат за его многолюдность, что молодежь может общаться, красивый фонтан "Рыбки". Каждый день новое, начиная от покрашенных скамеек до новой дорожки возле моего дома. Дом Голдобина, где музей города, очень люблю. Не пропускаю ни одной новой выставки в нем. Собираюсь подарить музею личную библиотеку, которую собирал еще мой отец. Пусть они будут доступны нашим горожанам.

- Что вы могли бы пожелать в честь праздников?

- Повышать производительность труда, чтобы промышленность заработала. Чтобы у ветеранов всегда работали и лекарства были в аптеках. Здоровья и счастья всем жителям Бурятии!

Фото автора.

Литературная премия имени И.К. Калашникова в жанре прозы была учреждена постановлением мэра города Улан-Удэ десять лет назад и стала одной из самых престижных среди писателей. На нынешний конкурс были представлены произведения десяти авторов: четыре на русском языке и шесть - на бурятском.

Мэр УЛАН-УДЭ поздравил лауреатов премии им. Исаия КАЛАШНИКОВА



А.Гатапов, А.Виноградова, С.Норжимаев, Е.Калашникова, Р.Цыбеннов

Сэрэгма ДОНДОКОВА

Накануне Дня города в Улан-Удэ были подведены итоги этого конкурса. Первая премия присуждена писателю Геннадью Башкуеву за книгу «Записки пожилого мальчика», вторая премия - Самбу Норжимаеву за книгу на бурятском языке «В огне борьбы», а третьей премии удостоена Анна Виноградова за книгу «Последняя встреча», которая стала итогом плодотворной работы за последние десять лет. Премии лауреатам конкурса вручали мэр Геннадий Айдаев и Екатерина Калашникова, вдова писателя.

А перед подведением итогов конкурса в городской библиотеке имени Исаия Калашникова состоялась презентация книги «Последняя встреча», которая стала для А. Виноградовой четвертой по счету. Вечер, который вел председатель об-

щества краеведов Бурятии Евгений Голубев, прошел в очень теплой и непринужденной атмосфере, звучали песни и романсы. А композитор и художник Николай Немыкин посвятил автору книги новый романс. С искренними словами приветствий выступили писатели Алексей Гатапов и Андрей Мухраев, поэтессы Светлана Нестерова и Валентина Дугарова, профессора Дмитрий Царев и Иван Осинский. Председатель Союза художников РБ Баир Тайсаев отметил, что у писательницы чувствуется схожесть с творчеством Константина Паустовского. Поздравил Анну Виноградову с выходом очередной книги и Марина Иванова, председатель польской автономии поляков г. Улан-Удэ «Надеея», искренне пожелав писательнице творческих успехов и выхода новых ее книг.

Фото автора.

БУКЕТ КРАСАВИЦ: ШКОЛЬНИЦА, БАЛЕРИНА И СТУДЕНТКА

Красой Бурятии - «Мисс Улан-Удэ»-2008 стала улан-удэнская школьница Виктория Лыгденова. У девушки особый шарм, походка и, главное, - юность.

Яна КИМ

Виктория учится в 19-й школе, изучает английский язык, читает романы. В зеленом шелковом, отливающим словно блеском изумруда, платье юная красавица как бы сошла со страниц книг уральского сказочника Бажова. Сказочно хороша и мила, а зеленый цвет подчеркивает смуглость кожи и тонкость фигуры юной прелестницы.

Ее среди 21-й кандидатки на конкурсе не заметить было нельзя. У ней были и игривость, и очарование. (см. фото автора).

«Красой Байкала» - вице-мисс названа студентка Иркутского государственного университета Татьяна Машиева. Девушка отличалась высоким ростом и статностью. Второй вице-мисс назвали артистку Бурятского академического театра оперы и балета Евгению Андрееву.



Красавица Евгения танцевала в красном платье постановку «Настоящий цветок». Номер высокохудожественный, зрелищный.

«БУРЯТМЯСОПРОМ»

ДОЛЖЕН ВОССТАНОВИТЬ СВОИ ПОЗИЦИИ

На заседании Правительства республики 27 августа рассмотрен План действий Правительства по реализации Программы СЭР на 2008-2010 годы и на период до 2017 года за первое полугодие 2008 года.

Даржана ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА

Республика находится на 1 месте в Сибирском федеральном округе по темпам роста промышленного производства. Рост составил 111,6 процента, превысив среднероссийский на 5,8. Основной вклад в формирование прибыли внесли ОАО «Улан-Удэнский авиазавод» (713,5 миллиона рублей), ОАО «Улан-Удэстальность» (262,2). Неплохо работали сотни предприятий всех отраслей, только меньшая часть их не получила прибыли.

Пока сложно говорить о том, сохранится ли эта положительная динамика. В правительстве считают, что 2008 год является стартовым для реализации Закона РБ о среднесрочной программе развития, что социально-экономическое развитие в текущем году будет во многом определять динамику развития в перспективе. Все данные, цифры, приведенные в докладе заместителя Председателя Правительства РБ по экономическому развитию А.Е.Чеплика, говорят о серьезном заделе, устойчивых предпосылках роста.

Нет сомнения, что все лучшие наработки будут сохранены, динамика роста продолжится. В Планы

действий Правительства - 108 мероприятий, которые позволяют держать ситуацию под контролем. Метод индикативного управления применяется давно на уровне региона и муниципальных образований. Все министерства и ведомства, органы власти отчитываются по своим показателям (индикаторам). Из 268 показателей в I полугодии не выполнены 4.

Где же на сегодня «слабые» места? На экономический рост ограничивающее влияние оказали сдержанная положительная динамика производства продукции сельского хозяйства (101,2 процента), высокий уровень инфляции (107,6 процента). В промышленности не выполнены индикаторы по целлюлозно-картонному производству, обработке древесины, выработке изделий из мяса, мясных консервов.

В пояснении, которое дал на заседании министр сельского хозяйства и продовольствия Ж.Д. Батуев, главной причиной, по которой не был выполнен план, является длительная остановка работы ОАО «Бурятмясопром». Частично возобновлена 21 июля деятельность консервного завода, 15-16 сентября будет запущен колбасный цех. Увеличивают производство БМПК, предприятие «Пиката».

ХРАНИ НЕРЕСТОВОГО ОМУЛЯ ПУЩЕ ЗЕНИЦЫ ОКА!

Косяки омуля устремились на нерест из глубин священного озера в устье рек бассейна Байкала. В этот короткий период у сотрудников Ангаро-Байкальского территориального управления Госкомрыболовства России и других организаций, призванных по долгу службы следить за охраной водных биоресурсов и общественного порядка, прибавилось забот: увы, не перевелись любители омулевой икорки!

Валентина ГОМБОЕВА

Так, только за прошедшие две недели сотрудниками этого управления были оштрафованы браконьеры на сумму 25,5 тысяч рублей, а самих нарушений рыбоохранного законодательства было выявлено - 38! А незаконно добытой рыбы было изъято в количестве 69 кг и 19 штук сетей общей длиной в 1065 метров!

В эти дни было зарегистрировано интенсивное продвижение омулевых стад по реке Селенга до села Колесово, что в Кабанском районе. В этом районе созданы 9 рыбоохранных постов, где несут дежурство по охране нерестового омуля сотрудники ЛОВД, РОВД и ФГУ «Байкалрыбвод». Они пресекли 26 административных правонарушений и оштрафовали виновных на сумму 18500 рублей. А сетей изъяли в количестве шесть штук длиной в 260 метров...

А на севере республики, в Северобайкальском районе, многочисленные стада нерестового омуля устремились с юга на север - к устьям рек Верхняя Ангара и Кичера. Меньшие по количеству косяки рыбы облюбовали острова Ярло. В этом районе концентрации и продвижения омуля на дежурство стоит теплоход «Буран», на борту которого несут охрану мест нерестилищ госинспектора рыбоохраны и сотрудники ЛОВД ст. Северобайкальск. «Улов» у них за столь короткое время вахты солиден: 5 протоколов об административном нарушении и изъятие 7 штук сетей в 420 метров.

Едительно несут службу по охране нерестового омуля и в Баргузинском районе сотрудники РОВД и ФГУ «Байкалрыбвод». Задействован и теплоход «Надежный», а в результате виновные оштрафованы в сумме 7000 рублей, иска предъявлено на 8000 рублей, а незаконно добытой рыбы изъято в количестве 67 кг!

